



清明假期,我市共接待游客 322.66 万人次

# 实现旅游总收入 14.52 亿元

本报讯(记者 于欢)清明假期,我市共接待游客 322.66 万人次,实现旅游总收入 14.52 亿元,全市旅游市场运行平稳,无旅游安全事故发生、无旅游投诉。

假日期间,市民纷纷走出家门欣赏美景,白河国家城市湿地公园、中国月季园、新野县白河滩湿地公园、内乡宝天曼景区等地成为热门春游踏青场所。大数据显示,家庭自助游、短线游、近郊微度假乡村休闲游、爬山郊游、自驾旅游等项目明显增多。

与此同时,文旅部门精心准备了多元化的助兴活动。东方水上元宇宙园区推出的砸金蛋、拆盲盒,方城县七峰山生态旅游度假区举办的第七届连翘花节、七十二潭景区举办的天下第一锅万人免费吃烩面、德云山风情植物园举办的第八届牡丹花节,西峡县“老

君洞景区第十三届紫荆花节暨首届美都西峡花朝节”等丰富多彩的活动,让来自五湖四海的游客乐享南阳美景,南阳“三顾之城”的魅力完美绽放。

值得一提的是,我市各地举行的祭祀缅怀活动备受推崇。很多市民带着家人一起前往烈士陵园等地,鞠躬默哀,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,表达对革命烈士的无比敬仰和深切怀念之情。记者还注意到,众多网友纷纷参与市文明办在清明节期间组织开展的以“缅怀先烈 致敬英雄”为主题的网络文明传播活动,通过“云端祭扫”的方式,在线向革命先烈敬献鲜花、鞠躬默哀、签名寄语,追寻先辈奋斗足迹,感悟先辈革命精神,缅怀先辈丰功伟绩。③5

## 优待证申领

### 本月集中办理

本报讯(记者 张飞)日前,记者从市退役军人事务局获悉,自4月1日起,我市开展为期一个月的退役军人和其他优抚对象优待证申领专场服务活动。

优待证申领对象为符合退役军人事务部《退役军人、其他优抚对象优待证管理办法(试行)》相关条件的退役军人、烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属。退役军人、其他优抚对象在申请优待证前应建档立卡。未建档立卡或已建档立卡但信息不完善的需先建档立卡或完善信息,再申请办理优待证;已完善信息的,可直接在街道(乡镇)退役军人服务站办理优待证。优抚对象需本人前往办理,对于遗失相关退役军人身份证明材料对象,务必先打咨询电话进行登记,避免到场后出现因资料不齐全不能办理的情况。非南阳市户籍对象申领,按有关规定办理。

据了解,本次优待证集中申领时间为4月1日至30日(工作日工作时间),在集中申领时间内未能及时办理的,后期可到本人户籍地或常住地街道(乡镇)退役军人服务站申请办理。若是年事已高、身患重病等行动不便的退役军人及“三属”,相关单位可择机提供上门办理优待证服务。③5

## 中央政法委发布今年第一季度见义勇为勇士榜

### 南阳程国利光荣上榜

本报讯(全媒体记者 辛灵飒)4月2日,中央政法委在京发布2024年第一季度见义勇为勇士榜。根据网络关注度和各地各单位选树及综合评审,共有55位勇士光荣上榜,我市程国利名列其中。

程国利,男,汉族,1966年5月生,内乡县灌涨镇杨营村居民。今年2月13日22时许,程国利路过内乡县湍河西岸,行至县衙大桥附近时,听到有人呼救。他跑到河堤,看到两人漂浮在水面上,便不顾天气寒冷,跳入冰冷的河水中,向落水人员游去。由于修桥施工挖掘,导致河水较深,落水的谢某和马某出于求生本能抱在一起。年近60岁的程国利无法同时救起两人,于是他将两人

分开,先拖拽着谢某往岸边游。眼看程国利力气即将耗尽,岸上的人急忙从岸边拽下一根3米长的藤蔓甩至其身边。程国利借助藤蔓顺势游回岸边,把谢某交给岸上人员后,再次折返回去,将已经失去意识的马某拖拽上岸。

见义勇为勇士选树活动由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办。2022年9月以来,共发布6次见义勇为勇士季度榜,340名见义勇为勇士获上榜奖励。勇士们的事迹震撼人心、催人奋进,他们不怕困难和艰险,冲锋在前、见义勇为,用实际行动传承和弘扬了中华民族传统美德,践行了社会主义核心价值观。③5

## 快乐乒乓

### 释放激情与活力



本报讯(记者 李谱)清明假期,市第一体育健身中心乒乓球馆内乒乓球涌动,2024年南阳市“萌芽杯”青少年乒乓球比赛在这里进行。小选手们赛场展风采,尽显朝气与活力。

该比赛由市青少年体育运动训练中心主办,于4月5日开赛,为期两天,共有来自我市各县市区乒乓球传统学校、各乒乓球俱乐部,及郑州、许昌、周口等地友好训练单位的36支代表队近400人参赛。比赛为男、女混合单打比赛,选手最小的6岁,最大的18岁,按年龄分为甲、乙、丙三组进行。开赛当日,乒乓球馆内20张乒乓球台同时进行比赛。赛场上,小选手们目光炯炯,跑动积极,挥拍自信有力。赢球了,场外教练、家长为他们喝彩;输球了,送上鼓励与指导。小选手们在比赛中不仅提高了球技水平,更收获了成长。“此次比赛旨在为广大少年儿童搭建一个高质量的赛事平台,让他们通过比赛增强实战能力,助力省锦标赛,备战省十五运。”市青少年体育运动训练中心副主任、乒乓球队主教练张峰说。③5

## 普及环保知识

### “垃圾分类”进校园

本报讯(通讯员 张书燕)手抄报评比、主题班会、知识竞赛、废物利用手工制作、垃圾分类劳动实践……4月2日,在淅川县第三小学教育集团总校,一场别开生面的生活垃圾分类主题教育活动正在进行。

活动现场,宣讲员们通过演示课件、实践教学等,详细生动地讲述了垃圾的分类、收集、运输、处置方式,以及垃圾分类在日常生活中的意义和重要性;通过互动问答了解同学们在校园如何参与垃圾分类,并结合趣味游戏、知识抢答、模拟垃圾分类等方式,让全校师生在轻松欢快的氛围中,对垃圾分类和环境保护有了更直观的感受和更深刻的认识。③5



## 缅怀革命先烈

4月3日,方城县人民法院组织青年干警代表到红二十五军鏖战独树镇遗址,开展“弘扬英烈精神 汲取奋进力量”清明节主题党日活动。③5

本报记者 张玲 通讯员 程远景 摄